

市委网信委召开2025年第一次会议

切实肩负起新时代网信工作使命任务

为全面建设富裕文明幸福的好运之城注入动能营造氛围

储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)4月8日,市委书记、市委网信委主任储祥好主持召开市委网络安全和信息化委员会2025年第一次会议,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想、习近平总书记关于网络强国的重要思想,传达学习全国、全省网信办主任会议精神,总结2024年全市网信工作,分析研判网络舆情形势,部署2025年重点任务。市领导姚逊、王立刚、刁海鹏、赵晔、何伟、宋胜澜出席。

会议指出,2024年全市网信系统认真贯彻落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,充分发挥职能优势,扎实有效

开展工作,主流舆论持续壮大,网络空间清朗有序,风险化解积极稳妥,信息化驱动引领作用有效发挥,为运城高质量发展提供了有力网上舆论支持和信息化支撑。

会议强调,今年是“十四五”规划收官和“十五五”规划谋篇布局之年,做好网信工作责任重大。全市网信系统要坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,以钉钉子精神抓好落实,切实守好意识形态阵地,构建网络安全屏障,推动网信事业实现新发展。要壮大主流舆论,把牢正确政治方向、舆论导向、价值取向,创新习近平新时代中国特色社会主义思想网上传播形式,

围绕“一城两区三门户”目标和思路加强主题宣传、政策解读,讲好运城历史文化、风土民情、城市形象等故事,提升优质内容供给和舆论引导水平。要深化综合治理,结合创建新时代党建引领基层治理示范区,完善网络综合治理体系,强化舆情监测预警和应急处置能力,做到早发现、早处置,推进网络法治建设,培育网络文明风尚。要筑牢安全防线,落实网络安全工作责任制,加强关键信息基础设施保护、数据安全管理,常态化网络安全教育,推进网络安全体系和能力现代化,构建形成大网络安全工作格局。要强化信息赋能,加快数字基建布

局,培育信创产业链,促进数字技术与实体经济深度融合,加快智慧城市和数字乡村建设,让群众共享数字化成果。

会议要求,各级党委(党组)要扛起主管互联网政治责任,网信委要强化统筹协调,各成员单位要各司其职、协同联动,领导干部要争做学网懂网用网的行家里手,着力锻造一支政治过硬、本领高强、担当作为的网信铁军,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供强大精神力量、注入强劲发展动能、营造良好舆论氛围。

市委网络安全和信息化委员会委员出席会议,市直有关部门负责同志列席会议。

运城二〇二五清明假期文旅盘点:
文化共情激发消费新动能

运城晚报讯(记者 李婉玉)2025年清明假期,运城市文旅市场以“文化+创新”双轮驱动,交出一份亮眼答卷:全市52家A级景区(除历山景区)接待游客79.3万人次,同比增长75.48%;综合经营收入1354.71万元,同比增长60.68%。

这场文旅盛宴中,三大亮点尤为突出:

消费活力多维迸发,文旅经济提质增效

游客量爆发式增长:嵒山根·运城印象以9万人次居首,运城关公故里文化旅游景区(8.35万人次)、鹳雀楼景区(3.3万人次)紧随其后。

收入结构显著优化:门票收入占比降至42.6%,二次消费贡献突出。如运城关公故里文化旅游景区通过文创商品和特色活动实现收入181万元,永乐宫景区“仙官春宴”将元代壁画元素融入茶点,牡丹酥等文创美食成爆款。

文化IP年轻化破圈:鹳雀楼风筝节展出30米非遗风筝,游客即兴创作黄河诗画;普救寺全息投影夜游《梦境·西厢记》重构古典IP,日均吸引千名游客沉浸式体验。

区域协同深化,黄河文旅走廊效应凸显

核心区域引领:盐湖区依托关公文化、盐湖资源吸引游客41.38万人次;永济市以普救寺、鹳雀楼等“诗路”品牌揽客11.32万人次。

县域差异化突围:河津黄河大梯子崖景区自然风光吸客超8万人次,经营收入破百万;万荣李家大院景区家风研学占比超60%,实现文化经济1比1转化。

自驾游成顶流:黄河一号旅游公路串联圣天湖、鹳雀楼等景区,自驾游客占比达65%,带动沿线民宿入住率超90%。

创新供给,激活产业新生态

红色文旅青春共鸣:盐湖区烈士陵园1400余名少先队员开展红色研学;康杰中学学子36公里徒步研学,以脚步丈量信仰;数字化叙事如西侯度“时空旅拍”,让历史可感可触。

赏花经济转型升级:平陆万亩桃林结合非遗集市、农事体验,日均迎客2万人次;盐湖万亩梨园推出疏花授粉研学,带动周边餐饮收入增长120%。

城市治理创新赋能:解州镇五龙峪公园“绿地共享”政策允许露营,市民游客化身“城市代言人”,体现从管理到服务的治理思维转变。

未来方向:运城将深化“自驾+”生态,推进“一县一营地”建设;拓展数字文旅应用,开发虚拟导览、AI解说;构建“文化+农业+科技”跨界产业链,持续书写“诗与远方”的新传奇。

德孝之风 润泽河东



□记者 景斌

清明前夕,第三届夏县介子推忠孝文化周在介子推文化园拉开序幕。

开幕式上,夏县裴介一众学子表演的舞蹈《中华孝道》、朗诵情景剧《忠孝长歌——裴介故里颂》给人们留下了深刻印象。

裴介,这片承载着五千年文明的土地,因介子推“割股奉君、功不言禄”的忠孝大义而闻名遐迩。

历经多届文化节的沉淀,忠孝精神已深深融入当地人的血脉。这从一众学子的深情演绎中可以窥见。

孝道不在远方,在孩子们这一躬一拜之间;传承不在口号,在每一天的言传身教之中。相信,在忠孝精神的润泽下,这些可爱的幼苗,将来都能成长为知孝明理、德才兼备的栋梁之材。

镜头一转,来到芮城县大王镇。

进入3月以来,该镇观庄村、南辿村等先后开展德孝主题活动,表彰“好媳妇”“好婆婆”“热心公益人”等,积极营造孝亲敬老浓厚氛围。

活动中,“好媳妇”“好婆婆”等德孝之星被请上舞台。主办方为他们佩戴红花、颁发荣誉证书,介绍他们的典型事迹,旨在让村民学有榜样、行有示范。

据悉,2022年以来,在芮城县委、县政府的大力支持下,大王镇立足德孝文化根基,常态化开展孝亲敬老主题活动,全力打造“厚道大王、乐善之乡”这一金字品牌。

“关爱老人、联系青年、影响少年、惠及全民”。3年多的德孝实践探索,大王镇用实绩实效进一步推动孝亲敬老在古魏大地蔚然成风,奏响了全民参与共建、乐享和美乡村的时代乐章。

德孝之风,亦吹到了平陆县杜马乡。

“百岁寿辰祥庆臻,杨家儿女美德承”。3月中旬,平陆县杜马乡为辖区百岁老人史应群赠匾庆生。

史应群老人虽已至期颐之年,但精神矍铄、身体硬朗。这离不开儿女的精心照料。平日里,其子杨邦娃对母亲关怀备至,无论是饮食起居,还是精神陪伴,都细致入微。他会耐心听母亲讲述过去的故事,陪母亲散步聊天,让母亲时刻受到爱的滋养。

杨邦娃以实际行动诠释爱老孝老美德,是当地传承孝道的典范。一直以来,杜马乡都将德孝文化传承视为乡村文明建设的重要内容。此次,杜马乡党委、政府向史应群老人赠送寿匾,杜村党支部、村委会授予杨邦娃、解香叶夫妇“贤孝楷模”称号,意在引导辖区村民尊老、爱老,让每位老人都老有所养、老有所乐。

德孝还藏在文艺汇演中。

也是3月中旬,万荣县文化馆馆长畅晓红带领80余名文化志愿者,走进该县中企

联发养老服务中心开展慰问演出。志愿者们用暖心服务绘就敬老画卷,“志愿红”与“夕阳红”在春风里擦出了温暖的火花。

现场,志愿者们以丰富的文艺节目表达了对老人们的满满祝福。歌舞、情景朗诵、戏曲、唢呐、书法、走秀等精彩节目先后上演,老人们绽放出灿烂的笑容,掌声、笑声、叫好声,声声入耳、久久回荡。

3月下旬,运城市2025年移风易俗文艺节目汇演在盐湖区新时代文明实践中心举行。20个原创节目,生动展现了我市深化移风易俗、推进乡风文明建设的丰硕成果,更在潜移默化中影响了众多观看者。

夏县的古琴书《家家都有孝顺娃》以独特的表演形式,弘扬德孝文化、传递良好家风;平陆县的音乐快板节目《四婆夸媳》,通过4位婆婆的讲述,呈现出各自媳妇的孝顺善良,展现温馨和睦的家庭氛围……“快板、小品、三句半、干板腔、戏曲……都是群众喜闻乐见的文艺形式,将家风传承、德孝文化等主题有机融入,有助于影响带动更多人从小事做起、从身边做起。”市民王凯荣说。

诚然,德孝就在身边,德孝举手可为。孩子受到了良好教育、父母得到了很好照顾、寓教于乐中人人受益……喜看今朝,党政引领、社会熏陶、百姓自觉,德孝之风润泽河东。期待这风吹得更盛,家国和而万事兴。